
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda yeni haftaya oldukça zayıf bir risk iştahı ile giriliyor. Yapay zeka hisselerinde görülen sert düzeltme,

ABD’de faiz artırımı ihtimalinin yeniden fiyatlanması ve Orta Doğu’daki gerilimin petrol fiyatlarını yukarı taşıması aynı anda

baskı yaratıyor. Asya piyasalarında MSCI Asya endeksi sert gerilerken, Güney Kore Kospi endeksindeki yüzde 6’yı aşan düşüş

ve yarı iletken hisselerindeki satışlar, son dönemin en güçlü temalarından biri olan yapay zeka rallisinin sorgulanmaya

başladığını gösterdi. Samsung, SK Hynix ve TSMC gibi büyük çip üreticilerindeki kayıplar, teknoloji tarafındaki değerlemelerin

fazla yükseldiğine dair endişeleri artırırken, Wall Street’te Nasdaq 100’ün ve çip hisselerinin sert düşmesi küresel satış

baskısını derinleştirdi.

Piyasalardaki ikinci önemli baskı unsuru ise petrol fiyatlarındaki yükseliş oldu. İsrail’in İran’daki askeri hedeflere saldırması

sonrası Brent petrolün 97 doların üzerine çıkması, enflasyon risklerini yeniden gündeme taşıdı. Zaten güçlü gelen ABD

istihdam verileri Fed’in faiz artırabileceği beklentisini güçlendirmişken, yükselen petrol fiyatları bu beklentiyi daha da

destekledi. ABD 10 yıllık tahvil faizinin yüzde 4,57 seviyesine çıkması, hisse senetleri üzerinde ek baskı yaratırken, özellikle

gelişen piyasa varlıkları için daha güçlü dolar, daha yüksek borçlanma maliyeti ve sermaye çıkışı riski öne çıkıyor. Orta Doğu

kaynaklı enerji riski ve Fed’in yeniden sıkılaşabileceği ihtimali aynı anda fiyatlanıyor. Buna rağmen bazı stratejistler mevcut

düşüşü uzun vadeli boğa piyasası içinde sert ama teknik bir düzeltme olarak değerlendiriyor; bu nedenle önümüzdeki günlerde

özellikle ABD enflasyon verisi, Fed’in 16-17 Haziran toplantısı ve petrol fiyatlarının seyri piyasaların yönü açısından belirleyici

olacak.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında haftaya zayıf bir başlangıç bekleniyor. Orta Doğu’da İran ve İsrail arasında karşılıklı füze saldırılarının

yeniden artması, yatırımcıların risk iştahını azaltırken petrol fiyatlarındaki yükseliş de enflasyon endişelerini güçlendirdi. Enerji

fiyatlarının tekrar yukarı yönelmesi, küresel büyüme görünümü üzerinde baskı yaratırken, piyasalarda güvenli liman arayışının

öne çıkmasına neden oluyor. Buna ek olarak, ABD’de beklentilerden güçlü gelen istihdam verileri Fed’in yıl içinde faiz

artırabileceği beklentisini artırdı. Yükselen ABD tahvil faizleri küresel hisse senetleri üzerinde baskı oluştururken, Avrupa vadeli

endeksleri de bu negatif havadan etkilendi. Piyasa açılışı öncesinde Euro Stoxx 50 vadeli işlemleri yüzde 1,5, Stoxx 600 vadeli

işlemleri ise yüzde 1,3 gerileyerek Avrupa borsalarında satıcılı bir açılışa işaret etti.

Türkiye

Yurt içinde tüketici enflasyonu mayıs ayında yüzde 1,71 oranında beklentimiz üzerinde artış kaydetti. Giyim ve ayakkabı

grubundaki artışın ön plana çıktığı enflasyon verisinde yıllık enflasyon ise yüzde 32,37’den yüzde 32,61’e yükseldi. Yurt içi

üretici enflasyonu ise aylık yüzde 2,72 ve yıllık 28,93 oranında artış kaydetti. ABD tarafında tarım dışı istihdam mayıs ayında

172 bin ile beklentilerin üzerinde gerçekleşirken, işsizlik oranı yüzde 4,3 ile değişim göstermedi. Ortalama saatlik kazançlar ise

mayıs ayında aylık yüzde 0,3 ile beklentilere paralel gerçekleşti. Cuma günü açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı

kalırken, dolar endeksi yükseliş kaydetti. Bugün Ortadoğu’daki artan çatışma ortamı takip edilecek. Dolar/TL, bu sabah 08:00

itibariyle 46,10 civarında haftaya sakin başlıyor. Dolar endeksi 100,03 civarında bulunuyor.
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EUR/USD

Euro, güçlü gelen ABD istihdam verilerinin ardından yatırımcıların dolara yönelmesiyle 1,16 doların altına gerileyerek 6 Nisan’dan bu yana en düşük seviyesini
gördü ve haftalık bazda değer kaybına yöneldi. ABD’de tarım dışı istihdamın beklentilerin oldukça üzerinde artması, Fed’in yıl sonuna kadar faiz artırabileceği
beklentisini güçlendirirken, Avrupa tarafında da piyasalar Avrupa Merkez Bankası’nın 11 Haziran toplantısında 25 baz puanlık faiz artışını neredeyse kesin olarak
fiyatlıyor. Ancak Euro Bölgesi’nde enflasyonun yükselmesine rağmen, ilk çeyrek büyüme verisinin daralmaya revize edilmesi ekonomik görünüm üzerindeki
belirsizliği artırıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1478 – 1,1435 – 1,1352

Dirençler: 1,1605 – 1,1687 – 1,1731

GBP/USD

Sterlin, güçlü gelen ABD istihdam verilerinin ardından yatırımcıların dolara yönelmesiyle 1,34 doların altına gerileyerek 15 Mayıs’tan bu yana en zayıf seviyesini

gördü. ABD’de tarım dışı istihdamın beklentilerin neredeyse iki katı artması, Fed’in yıl sonuna kadar faiz artırabileceği beklentisini güçlendirirken, İngiltere’de

piyasalar bu yıl yaklaşık iki faiz artışı ve ilk hamlenin eylül ayında gelebileceğini fiyatlıyor. Siyasi tarafta ise Andy Burnham’ın Keir Starmer’a karşı

başbakanlık/liderlik yarışına girmek istediğini açıklaması, özellikle 18 Haziran’daki Makerfield ara seçimini kazanıp parlamentoya girmesi şartına bağlı olduğu için

sterlin üzerindeki belirsizliği artırdı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3283 – 1,3229 – 1,3129

Dirençler : 1,3436 – 1,3536 – 1,3589
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XAU/USD

Altın, geçen hafta yaklaşık yüzde 5 düşerek iki ayın en düşük seviyelerine geriledikten sonra pazartesi günü 4.300 dolar civarında dengelenmeye çalıştı. Orta Doğu’da
İran’ın İsrail’e yönelik füze saldırıları ve Hürmüz Boğazı’nın büyük ölçüde kapalı kalması petrol fiyatlarını yukarı iterken, bu durum enflasyon ve faiz artışı endişelerini
güçlendirdi. Güçlü ABD istihdam verilerinin Fed’in yıl içinde faiz artırabileceği beklentisini artırması da altın üzerinde baskı yaratırken, piyasalar aralık ayında faiz artışı
ihtimalini yaklaşık yüzde 70 olarak fiyatlıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4265 – 4203 - 4095

Dirençler: 4435 – 4543 - 4605

XAG/USD

Gümüş, geçen hafta yaklaşık yüzde 10 düşerek iki ayın en düşük seviyelerine geriledikten sonra pazartesi günü 68 dolar civarında işlem gördü. Orta Doğu’da
İran’ın İsrail’e yönelik füze saldırıları ve Hürmüz Boğazı’nın büyük ölçüde kapalı kalması petrol fiyatlarını desteklerken, bu durum enflasyon ve faiz artışı
endişelerini artırdı. Güçlü ABD istihdam verilerinin Fed’in yıl içinde faiz artırabileceği beklentisini güçlendirmesi de değerli metaller üzerinde baskı yaratırken,
piyasalar aralık ayında faiz artışı ihtimalini yaklaşık yüzde 70 olarak fiyatlıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 65,58 – 63,28 – 59,02

Dirençler: 72,13 – 76,40 – 78,69

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 8 Haziran 2026

BrentPetrol

Brent petrol, İran’ın İsrail’e yönelik yeni füze saldırıları ve kırılgan ateşkese dair endişelerin artmasıyla pazartesi günü 96 doların üzerine çıkarak iki günlük
düşüşün ardından toparlandı. İsrail füzelerin engellendiğini ve can kaybı olmadığını açıklarken, Trump’ın İsrail’e misillemeden kaçınma ve İran’ı yeniden
müzakerelere döndürme çağrısı yaptığı belirtildi. Hürmüz Boğazı’nın büyük ölçüde kapalı kalması arz risklerini yüksek tutarken, OPEC+’ın temmuz için günlük
188 bin varillik üretim artışını onaylaması petrol piyasasındaki jeopolitik riskleri tamamen dengelemeye yetmedi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 97,01 – 94,94 – 93,79

Dirençler: 98,15 – 100,30 – 102,90

Crude Petrol 

WTI petrol, İran’ın İsrail’e yönelik yeni füze saldırıları ve kırılgan ateşkesin bozulabileceğine dair endişelerle pazartesi günü 93 doların üzerine çıkarak iki günlük
düşüşün ardından toparlandı. İsrail saldırıların engellendiğini ve can kaybı olmadığını açıklarken, Trump’ın İsrail’e misillemeden kaçınma çağrısı yapması ve
İran’ı yeniden müzakerelere davet etmesi diplomasi ihtimalini gündemde tuttu. Hürmüz Boğazı’nın büyük ölçüde kapalı kalması arz risklerini artırıp fiyatları
yüksek tutarken, OPEC+’ın temmuz için günlük 188 bin varillik üretim artışı kararı jeopolitik baskıyı tamamen hafifletmeye yetmedi. Gün içi teknik seviyeler
olarak;

Destekler: 92,66 – 91,17 – 88,77

Dirençler: 95,11 – 96,61 – 99,15
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq tarafında görünüm belirgin şekilde zayıfladı; endeks cuma günü yüzde 4,18 düşerek Nisan 2025’ten bu yana en sert günlük kaybını yaşarken satışların

merkezinde yarı iletken ve büyük teknoloji hisseleri yer aldı. Micron, Marvell, AMD, Nvidia ve Sandisk gibi çip hisselerindeki sert düşüşler, son dönemde yapay

zeka beklentileriyle güçlenen rallide kâr satışlarının ve değerleme endişelerinin öne çıktığını gösterdi. Güçlü ABD istihdam verisinin Fed’in yıl içinde faiz

artırabileceği beklentisini artırması ve Orta Doğu geriliminin risk iştahını azaltması, Nasdaq üzerinde kısa vadede baskının devam edebileceğine işaret ediyor. Gün

içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 28237 – 27670 - 26607

Dirençler: 29866 – 30930 - 31496

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones tarafında satışlar Nasdaq’a göre daha sınırlı kalsa da endeks cuma günü yüzde 1,35 düşerek genel riskten kaçış havasından etkilendi. Teknoloji ve
yarı iletken hisselerindeki sert kayıplar doğrudan Nasdaq kadar baskı yaratmasa da, güçlü ABD istihdam verisinin Fed faiz artırımı beklentilerini güçlendirmesi ve
tahvil faizlerini yukarı çekmesi Dow üzerindeki baskıyı artırdı. Orta Doğu gerilimi ve petrol fiyatlarındaki yükseliş de sanayi, finans ve tüketim hisseleri için maliyet
ve büyüme endişelerini artırarak DJ30 tarafında temkinli görünümüöne çıkardı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 50355 – 49981 - 49288

Dirençler: 51421 – 52114 - 52488
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